

आवध की आवाज़

www.avadhkaawaz.com

राष्ट्रीय हिन्दी दैनिक समाचार पत्र राजधानी लखनऊ उत्तर प्रदेश से प्रकाशित

वर्ष-12 अंक-178

R.N.I.- UPHIN/2012/45127

लखनऊ

शनिवार 28 अक्टूबर 2023

पृष्ठ - 4

मूल्य-3 रूपया

संक्षिप्त समाचार

मां की हत्या करने वाले बेटे को पुलिस ने दबोचा

बहराइच। जिले के पौंडा गांव में मां की पीट-पीटकर हत्या करने वाले आरोपी बेटे को पुलिस ने दबोच लिया। पुलिस ने आरोपी को गिरफ्तार कर जेल भेज दिया। मौतीपुर थाना क्षेत्र के ग्राम पंचायत पौंडा के मेड़किया निवासी कुन्नी देवी के पुत्र विरेन्द्र पुत्र होली और उसके बड़े भाई से गुरुवार को विवाद हो रहा था। विवाद में मामले को शांत कराने के लिए मां कुन्नी देवी पहुंच गईं। बेटे विरेन्द्र ने मां पर हमला कर दिया। डंडे से हमले में मां को गंभीर चोट लगी। जिससे महिला की मौत हो गई। पुलिस ने मृतक महिला के बड़े पुत्र हीरा लाल की तहरीर पर गैर इरादतन हत्या का केस दर्ज किया था। एसपी प्रशांत वर्मा ने गांव का दौरेकर जल्द ही आरोपी को गिरफ्तार किए जाने के निर्देश दिए थे। प्रभारी निरीक्षक श्रीधर पाठक ने बताया कि उप निरीक्षक विजय कुमार, सिपाही विकास सिंह, अशोक तिवारी और गणेश पाण्डेय की टीम ने आरोपी बेटा विरेन्द्र को मेड़किया से बलईगाव जाने वाली सड़क के किनारे से गिरफ्तार कर जेल भेज दिया है। हमले में प्रयुक्त डंडे को बरामद कर सीज कर दिया है।

ज्वैलर्स को लूटने वाले तीनों बदमाशों से पुलिस की मुठभेड़, एक के पैर में गोली लगी

आगरा। आगरा में ज्वैलर को लूटने वाले तीनों बदमाशों को पुलिस ने मुठभेड़ के बाद गिरफ्तार कर लिया है। एक बदमाश के पैर में गोली लगी है। उसने अस्पताल में भर्ती कराया गया है। इनके पास से लूट का माल भी बरामद हुआ है। उसने पृच्छताओं में बताया कि पत्नी के लिए उसने लूट की, उसे महंगे गहने पहनने का शौक है। 3 दिन पहले, मंगलवार को करकुंज चौराहा पर पीएस ज्वैलर्स पर दिनदहाड़े लूट हुई थी। बदमाशों ने कारोबारी को बंधक बनाकर करीब साढ़े पांच लाख रुपए की ज्वेलरी और कैश लूट लिया था। वारदात सीसीटीवी में कैद हो गई थी। बदमाशों को पकड़ने के लिए पुलिस की टीम लगी थी। डीसीपी सिटी सूरज राय ने बताया कि गुरुवार रात को सिकंदरा के जेसीबी चौराहे पर पुलिस ने संदिग्ध लोगों को देखा। पुलिस के रोकने पर उन्होंने फायरिंग कर दी। जवाबी कार्रवाई में पुलिस ने भी फायरिंग की। बदमाश अजय उर्फ पिट्टू निवासी सदर आगरा के पैर में गोली लगी। जिसका अस्पताल में इलाज चल रहा है। उसके दो अन्य साथी राहुल और रोहित कर्मन को भी पकड़ लिया है। इनके पास से लूट की रकम और जेवरदात बरामद हुए हैं। घायल बदमाश पर 25 हजार रुपए का इनाम भी घोषित था। डीसीपी सिटी सूरज राय ने बताया कि आगरा के करकुंज चौराहे पर तीन बदमाशों को पकड़ लिया है। उन्होंने बताया कि वो पहले भी कई बार घटना को अंजाम दे चुके हैं।

तीन दिवसीय श्रीअन्न महोत्सव का शुभारंभ,

योगी ने देखी राज्य स्तरीय प्रदर्शनीय कृषि मंत्री बोले, एमएसपी पर खरीद की व्यवस्था भी बढ़ाई

लखनऊ। प्रदेश की राजधानी लखनऊ के इंदिरा गांधी प्रतिष्ठान में तीन दिवसीय अंतरराष्ट्रीय श्रीअन्न महोत्सव का शुभारंभ किया गया। सीएम योगी आदित्यनाथ ने कृषि मंत्री सूर्य प्रताप शाही के साथ श्रीअन्न प्रदर्शनी को देखा। अंतरराष्ट्रीय मिलेट्स वर्ष-2023 के उपलक्ष्य में उत्तर प्रदेश मिलेट्स पुनरुद्धार कार्यक्रम के अंतर्गत श्री अन्न महोत्सव (27 से 29 अक्टूबर, 2023) तथा राज्यस्तरीय श्री अन्न प्रदर्शनी एवं कार्यशाला का शुभारंभ मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ करते हुए। सीएम योगी ने कृषि विभाग को अन्न महोत्सव के आयोजन के लिए बढ़ाई दी। इस मौके पर सीएम योगी ने कहा कि पिछली सदी के छठे-सातवें दशक तक बहुत हद तक मोटे अनाज की उपज होती थी, यै वैदिक काल से होता आया उस समय में भी इसकी उपयोगिता रही, बस नाम अलग होता था। सीएम ने कहा

कि आज मिलेट्स के प्रति लोगो की जागरूकता बढ़ी है, मेरा जन्म उत्तराखण्ड में हुआ तो वहां इसका प्रभाव ज्यादा था। वहां लोग सामान के बदले यही मोटे अनाज देकर खरीदते थे। आज भी हमारे गांवों में हाट बजार में यह प्रथा है। कार्यक्रम की शुभारंभ में कृषि मंत्री

सूर्य प्रताप शाही ने कहा कि उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री की नेतृत्व में करीब 30 जिलों में मिलेट्स अनाजों की खरीद एमएसपी के रेट पर की जा रही है। उन्होंने कहा कि आज पूरी दुनिया मिलेट्स वर्ष मना रही है। पीएम मोदी मिलेट्स को देश-दुनिया के सामने

लाए हैं। इससे भारतीय किसानों को बहुत फायदा होगा। उन्होंने कहा कि श्रीअन्न की खेती करने से किसानों की आय बढ़ेगी। देश के साथ पश्चिमी देशों में भी अन्न की मांग बढ़ी है। श्रीअन्न की कीमतों में इजाफा हुआ है। हम प्राकृतिक खेती पर भी काम कर रहे हैं।



युवा पर्यटन क्लब के सदस्यों ने झांसी व आगरा के कई गांवों का किया भ्रमण

ग्रामवासियों को ग्रामीण पर्यटन की जरूरत के बारे में दी जानकारी ग्रामीण पर्यटन पर राज्य सरकार का विशेष फोकस : जयवीर सिंह

लखनऊ, (यूपीएनएस)। ग्रामीण पर्यटन के क्षेत्र में राजगार और आमदनी की प्रचुर सम्भावनाओं को देखते हुए पर्यटन विभाग ग्रामीण पर्यटन पर विशेष जोर दे रहा है। इसके अन्तर्गत युवा दूरिज्म क्लब के सदस्यों को ग्रामीणों को आतिथ्य सत्कार के लिए जागरूक किया जा रहा है। ग्रामीण पर्यटन के अन्तर्गत 19 गांवों का चयन किया गया है। इन गांवों में विभागीय टीम के साथ दूरिज्म क्लब के सदस्यों को गांवों में भेजकर गांवों के लोगों को जागरूक किया जा रहा है कि ग्रामीण पर्यटन मौजूदा समय के लिए कितना उपयोगी है क्योंकि गांववासियों के लिए आजीविका का साधन कैसे बन सकता है और उन्हें इसके लिए क्या तैयारी करनी है। प्रदेश के पर्यटन और संस्कृति मंत्री जयवीर सिंह ने बताया कि ग्रामवासियों को आतिथ्य सत्कार की जानकारी देने के लिए शुक्रवार को झांसी के बरुआ सागर तथा आगरा के होलीपुरा, बटेश्वर, शौर्यपुरा में विभागीय टीम तथा युवा पर्यटन क्लब के छात्र-छात्राओं का एक दल भ्रमण पर गया था। इस दल ने नजदीक से ग्रामीण जीवन से जुड़ी विभिन्न गतिविधियों को देखा और ग्रामीण पर्यटन के बारे में ग्रामवासियों को जागरूक किया। ग्रामीण पर्यटन में

आजीविका की असीमित सम्भावनाओं को देखते हुए युवा पर्यटन क्लब के सदस्यों को गांवों का भ्रमण कराया जा रहा है। उत्तर प्रदेश पर्यटन विभाग का ग्रामीण पर्यटन पर काफी जोर है। करल

सागर में विभागीय टीम के साथ-साथ युवा पर्यटन क्लब के छात्र-छात्राएं पहुंचे। बुदेलखंड विश्वविद्यालय के छात्र भी थे। महिलाओं ने उनका गर्म जोशी से स्वागत किया और लोकगीत गाए।

कि उत्तर प्रदेश के पास ग्रामीण पर्यटन का महत्वपूर्ण पर्यटन स्थल बनने की क्षमता है। गांवों में भ्रमण कर ग्रामीणों को जागरूक किया जा रहा है। उन्हें बताया जा रहा है कि किसी प्रकार पर्यटन का क्षेत्र उनके लिए एक महत्वपूर्ण आजीविका का साधन बन सकता है। साथ ही छात्रों को ग्रामीण पर्यटन की संभावनाओं से परिचित कराया जा रहा है। उन्होंने बताया कि विगत साढ़े 6 वर्षों में उत्तर प्रदेश में विभिन्न क्षेत्रों में हुई प्रगति एवं अवस्थापना सुविधाओं के विकास से भारी बदलाव आया है। देशी-विदेशी पर्यटकों का उत्तर प्रदेश पहली पसंद बनाता जा रहा है। इसका मुख्य कारण कानून-व्यवस्था में बेहतर सुधार तथा किसी भी जनपद में कम समय में पहुंचने के लिए कनेक्टिविटी है। परम्परागत पर्यटन के साथ-साथ ग्रामीण पर्यटन को मजबूत करने के लिए एक नये क्षेत्र के रूप में आगे लाने का प्रयास किया जा रहा है।



दूरिज्म के तौर पर विकसित करने के लिए प्रदेश के 229 गांवों का चयन किया गया है। इन्होंने से 19 गांव चिह्नित किए गए हैं जहां युवा दूरिज्म क्लब के सदस्य भ्रमण करेंगे। ये ग्रामीणों को जागरूक करने के साथ-साथ ग्रामीण परिवेश, मिट्टी-पानी, खेती-किसानी, रहन-सहन, सामाजिक व्यवस्था, कला एवं साहित्य आदि को करीब से देखने और समझने के लिए ग्राम पर्यटन के अवसरों को कैसे बढ़ाया जा सकता है। जयवीर सिंह ने बताया कि शुक्रवार को झांसी के बरुआ

बच्चों ने कुम्हार परिवार के यहां मिट्टी के दीये बनाने की तरकीब देखी। ऐतिहासिक और पौराणिक ए रोहर एवं यहां स्थित मुख्य पर्यटन स्थान सागर का मन्दिर, बरुआसागर किला, झरना, कंपनी बाग आदि स्थलों के भ्रमण किए और गांव में परिपरिक विधि से तैयार भोजन का लुफ्त उठाया। आगरा के होलीपुरा में 38 हवेली, बटेश्वर में 40 मंदिरों रेफर कर दिया गया। पति ने अपनी बर्थडे के दिन वारदात को अंजाम दिया है। पति का नाम कुंदन विश्वकर्मा जबकि पत्नी का नाम नेहा है। पूरी घटना गुरुवार रात शिवपुर की है। नेहा और कुंदन में दो महीने पहले विवाद हुआ था। इसके बाद पति से अलग होकर नेहा वाराणसी में रहने लगी थी। वह यहां सरस्वती वस्त्रालय में काम करती थी। जबकि कुंदन का घर बिहार बॉर्डर से सटा हुआ मुगलसराय था। वह भी वाराणसी में एक मेडिकल स्टोर में नौकरी करता था। वहां से रोजाना आप-आउन करता था। गुरुवार को कुंदन का बर्थडे था। वह पत्नी को ममाने के लिए वाराणसी पहुंचा। सरस्वती वस्त्रालय के बाहर खड़ा

जनजातीय समाज के लोग करेंगे बाबा विश्वनाथ का दर्शन, नमो घाट पर गंगा स्नान करने के बाद पहुंचेंगे मंदिर

वाराणसी, (यूपीएनएस)। बाबा विश्वनाथ के धाम में जनजातीय समाज द्वारा धर्म, संस्कृति, परम्परा के संरक्षण और संवर्धन किया जाएगा। इसके लिए 111 प्रतिनिधि, 1.13 जिले, 45 विकास खण्डों और 1828 गांवों के 18 जनजाति समूहों के लोग भी मंदिर में शीश नवाएंगे। यह कार्यक्रम 29 अक्टूबर को सुबह 10 बजे से प्रारंभ हो जायेगा। जिसका मुख्य आयोजन विश्वनाथ मंदिर के चोक क्षेत्र में किया जायेगा। श्री काशी विश्वनाथ मंदिर के मुख्य कार्यकारी अधिकारी सुनील वर्मा ने बताया कि जनजाति समाज के लोग बनारस के धार्मिक कलेवर से जुड़ाव महसूस करेंगे। 29 अक्टूबर को सभी वनवासी सुबह 10 बजे नमो घाट पर पहुंचेंगे। वहां पर गंगा स्नान करेंगे और उसके बाद नावों और बछड़ों पर सवार होकर

क्षण हुआ है तथा विधर्मी शक्तियों का उत्थान हुआ है। सम्पूर्ण देश को काशी से मार्गदर्शन प्राप्त हुआ और विपरीत परिस्थितियों में भी लम्बे संघर्ष के बाद अपनी धर्म, संस्कृति, परम्परा के आधार पर जीवन व्यतीत करने वाले समाज को संरक्षण प्राप्त हुआ है। उन्होंने कहा कि हम बाबा विश्वनाथ के धाम में हम यह चर्चा करेंगे कि जो जनजाति समाज है। वह सनातन धर्म का एक अभिन्न अंग है। उन्होंने कहा कि लोगों ने अपने रीति-रिवाजों और परंपरा को बदले लेकिन सनातन काल से आदिवासी इस रीति रिवाज और परंपरा का पालन करते आ रहे हैं। हमें आदिवासियों के संस्कृति पर खतरा उत्पन्न हुआ है। इसलिए हम सम्पूर्ण जनत में सनातन धर्म, संस्कृति, परम्परा के संरक्षण व संवर्धन का प्रतीक है। जब-जब देश में धर्म का

वाराणसी। वाराणसी में पति ने बीच सड़क पत्नी का गला रेत दिया। हमले के बाद पत्नी घिल्लाई तो मीड ने आरोपी पति को पकड़ लिया। उसकी जमकर पिटाई की। बाइक तोड़ दी। मीड से बचने के लिए पति ने जिस चाकू से पत्नी का गला रेटा था, उसी से खुद का गला भी रेत लिया। मौके पर पहुंची पुलिस ने पति-पत्नी को कबीरवारा अस्पताल में एडमिट कराया है। वहां से पत्नी को बीएचयू के लिए रेफर कर दिया गया। पति ने अपनी बर्थडे के दिन वारदात को अंजाम दिया है। पति का नाम कुंदन विश्वकर्मा जबकि पत्नी का नाम नेहा है। पूरी घटना गुरुवार रात शिवपुर की है। नेहा और कुंदन में दो महीने पहले विवाद हुआ था। इसके बाद पति से अलग होकर नेहा वाराणसी में रहने लगी थी। वह यहां सरस्वती वस्त्रालय में काम करती थी। जबकि कुंदन का घर बिहार बॉर्डर से सटा हुआ मुगलसराय था। वह भी वाराणसी में एक मेडिकल स्टोर में नौकरी करता था। वहां से रोजाना आप-आउन करता था। गुरुवार को कुंदन का बर्थडे था। वह पत्नी को ममाने के लिए वाराणसी पहुंचा। सरस्वती वस्त्रालय के बाहर खड़ा

बर्थडे पर बीच सड़क दौड़ाकर पत्नी का गला रेटा, नाराज पत्नी को मनाने गया था

होकर पत्नी का वेट करने लगा। रात करीब 10 बजे पत्नी नेहा बाहर निकली तो कुंदन ने कुछ दूरी पर उसे रोक लिया। पुलिस और प्रत्यक्षदर्शियों के मुताबिक, पति ने जिस चाकू से पत्नी का गला रेटा था, उसी से खुद का गला भी रेत लिया। मौके पर पहुंची पुलिस ने पति-पत्नी को कबीरवारा अस्पताल में एडमिट कराया है। वहां से पत्नी को बीएचयू के लिए रेफर कर दिया गया। पति ने अपनी बर्थडे के दिन वारदात को अंजाम दिया है। पति का नाम कुंदन विश्वकर्मा जबकि पत्नी का नाम नेहा है। पूरी घटना गुरुवार रात शिवपुर की है। नेहा और कुंदन में दो महीने पहले विवाद हुआ था। इसके बाद पति से अलग होकर नेहा वाराणसी में रहने लगी थी। वह यहां सरस्वती वस्त्रालय में काम करती थी। जबकि कुंदन का घर बिहार बॉर्डर से सटा हुआ मुगलसराय था। वह भी वाराणसी में एक मेडिकल स्टोर में नौकरी करता था। वहां से रोजाना आप-आउन करता था। गुरुवार को कुंदन का बर्थडे था। वह पत्नी को ममाने के लिए वाराणसी पहुंचा। सरस्वती वस्त्रालय के बाहर खड़ा

प्रधानमंत्री ने एमयू के इलेक्ट्रॉनिक्स इंजीनियरिंग विभाग को 5जी लैब किया अर्वाइ

अलीगढ़, (यूपीएनएस)। भारत के प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी ने भारतीय मौबाइल कॉर्ग्रेस 2023 में अलीगढ़ मुस्लिम विश्वविद्यालय के इलेक्ट्रॉनिक्स इंजीनियरिंग विभाग को '5जी उपयोग केस प्रयोगशाला' से सम्मानित किया। यह समारोह 27 अक्टूबर को भारत मंडपम, नई दिल्ली में 'प्रौद्योगिकी के माध्यम

में 6जी के लिए तैयार पारिस्थितिकी तंत्र के लिए मार्ग प्रशस्त करना है। ये प्रयोगशालाएं 5जी और उससे आगे की प्रौद्योगिकियों में छात्रों और शिक्षाविदों की विशेषज्ञता को बढ़ाएंगी, साथ ही ग्रामीण और दूरदराज के क्षेत्रों के लिए भारतीय-विशिष्ट 5जी अनुप्रयोगों

में जानने के लिए कार्यक्रम और अवसर के बारे में जानने कि जिज्ञासा देखी गयी। एमयू के कुलपति प्रोफेसर मोहम्मद गुलरेज ने संचार, सूचना प्रौद्योगिकी और अनुसंधान में इसकी ताकत पर जोर देते हुए संस्थान की उपलब्धि की सराहना की। उन्होंने कहा कि यह इस पहल को एमयू को एक तकनीकी नेतृत्व और नवाचार के केंद्र के रूप में स्थापित करने में एक महत्वपूर्ण कदम के रूप में देखते हैं। 5जी एमयू समुदाय 5जी प्रौद्योगिकी अनुप्रयोगों के मजबूत पर इस प्रतिष्ठित प्रयास के सकारात्मक प्रभाव का उत्सुकता से इंतजार कर रहा है। इलेक्ट्रॉनिक्स इंजीनियरिंग विभाग के अध्यक्ष प्रो. इकराम खान ने इस प्रतिष्ठित सम्मान पर शिक्षकों और छात्रों को बधाई दी। नई 5जी लैब कृषि, अलीगढ़ स्मार्ट सिटी और अलीगढ़ डिफेंस कॉरिडोर जैसे क्षेत्रों के लिए उपयोग के मामले विकसित करने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाएंगी। यह उपलब्धि एमयू के लिए एक महत्वपूर्ण मील का पत्थर है और 5जी तकनीक में अत्याधुनिक प्रगति के लिए मंच प्रदान करती है। उन्होंने कहा कि शिक्षकों और विभिन्न संस्थानों के छात्रों सहित 1500 से अधिक लोग मौजूद रहे। उपस्थित लोगों में 5जी/6जी क्षेत्र में प्रगति के बारे



को विकसित करने के लिए शिक्षा-उद्योग साझेदारी को प्रोत्साहित करेगी। एमयू के कैंपेडी ऑडिटोरियम में लाइव-स्ट्रीम किये गए कार्यक्रम में कुलपति प्रोफेसर मोहम्मद गुलरेज, इंजीनियरिंग और प्रौद्योगिकी संकाय के डीन, जूफरीन कॉलेज ऑफ इंजीनियरिंग एंड टेक्नोलॉजी के प्रिंसिपल और हुए प्रधान मंत्री ने कहा कि इस कार्यक्रम का उद्देश्य सामाजिक-आर्थिक क्षेत्रों में नवाचार को बढ़ावा देना और भारत

डीएम ने अमृत कलश यात्रा में आने वाले वॉलंटियर्स ठहरने की व्यवस्थाओं का निरीक्षण किया

लखनऊ, (यूपीएनएस)। लखनऊ में आयोजित होने वाली अमृत कलश यात्रा में शामिल होने विभिन्न जनपदों से आने वाले वॉलंटियर्स के ठहरने की व्यवस्थाओं को लेकर जिलाधिकारी सूर्य पाल गंगवार द्वारा रमाबाई रैली स्थल, अवध शिल्पग्राम और के डी सिंह बाबू स्टेडियम का निरीक्षण किया गया। उप जिलाधिकारी सदर द्वारा बताया अमी तक 7 जनपदों से 39 लोग आ चुके हैं। स्टेडियम छात्रावास में महिलाओं के ठहरने की व्यवस्था

की गई है। निरीक्षण के दौरान जिलाधिकारी द्वारा निर्देश दिए गए कि पूरे परिसर और सभी हॉलों में साफ सफाई और फागिंग की व्यवस्था कराने को कहा है। उप जिलाधिकारी मोहनलालगंज द्वारा बताया 5 जनपदों से लगभग 90 लोग आ गए हैं। उन्होंने बताया की अवध शिल्पग्राम की डोरमेट्री और 2 बैंकट हॉल में अतिथियों के ठहरने की व्यवस्था की गई है। अवध शिल्पग्राम में व्यवस्थाओं का जायजा लेने के बाद जिलाधि कारी रमाबाई रैली स्थल पहुंचे।

उप जिलाधिकारी सरोजनीनगर द्वारा बताया गया की अभी तक लगभग 18 जनपदों से 350 लोग आ चुके हैं। साथ ही सभी स्थलों पर विकास खंडों से कर्मचारियों व अधिकांशियों की ड्यूटी अतिथियों के सहयोग हेतु लगाई गई है। उक्त निरीक्षण में नगर मजिस्ट्रेट सिद्धार्थ, उप जिलाधिकारी सदर अंकित शुक्ला, उप जिलाधिकारी मोहनलालगंज हनुमान प्रसाद, उप जिलाधिकारी सरोजनीनगर पवित्र वर्मा व अन्य अधिकारि उपस्थित रहे।



